

习近平会见荷兰国王威廉

新华社阿姆斯特丹3月23日电 记者严恒元报道：国家主席习近平22日在阿姆斯特丹会见荷兰国王威廉-亚历山大。当习近平和夫人彭丽媛抵达王宫时，威廉-亚历山大国王和马克西玛王后热情迎接。双方进行了亲切友好的交谈。

威廉-亚历山大国王热烈欢迎习近平访问荷兰。他高度评价荷中关系发展，表示荷兰王室长期同中国保持友好交往，我的母亲贝娅特丽克丝女王期间多次访华。荷兰愿意做中国的好伙伴，希望加强两国务实合作和人文交往，相信习近平主席这次历史性访问必将推动荷中关系进一步发展。

习近平表示，荷兰是最早承认新中国的西方国家之一。中荷合作规模和水平都处于中欧合作前列。荷兰已经连续11年保持中国在欧盟第二大贸易伙伴地位。荷兰也是欧盟第三大对华直接投资来源国。中国是荷兰在欧盟外第一大贸易伙伴和第二大投资来源国。这是因为两国人民都具有勤劳美德、务实精神和创新思维。

习近平表示，当前，中国正在全面深化改革，扩大对外开放，朝着实现“两个一百年”的奋斗目标迈进。这对荷兰、对世界都是重大利好。我们欢迎荷方积极参与到这一进程中，分享中国发展机遇，促进共同繁荣进步。我们也愿意学习借鉴荷兰的先进技术和管理经验。我希望通过这次访问，同荷方领导人共同规划两国关系未来发展方向，推动中荷关系迈上新台阶，为中欧关系作出新贡献。

习近平赞赏威廉-亚历山大国王长期致力于中荷友好，特别是以自己的水利专业知识积极推动两国水利合作，相信荷兰王室将继续为两国关系发展作出贡献。

双方就气候变化、打击恐怖主义等问题交换了意见，一致认为中荷两国应该加强合作，共同应对全球性挑战。

当晚，威廉-亚历山大国王在王宫为习近平举行盛大国宴。王宫内水晶灯辉煌，郁金香花绽放。威廉-亚历山大国王、马克西玛王后、贝娅特丽克丝女王共同迎接习近平和夫人彭丽媛到来。两国元首同双方嘉宾握手，互致问候。

宴会上，威廉-亚历山大国王发表热情洋溢的讲话，表示习近平主席到访令荷兰人民深感荣幸。中国是古老又充满活力的国家。中国人民勤劳、智慧，正在为实现中国梦而奋斗。中国的发展对世界和平与繁荣至关重要。荷兰珍视同中国的友谊，愿同中国在实现各自美好梦想进程中携手合作。

习近平在致辞中说，一踏上荷兰土地，我们就感受到荷兰人民对中国人民的友好情谊。中国和荷兰虽然分处亚欧大陆两端，但两国交往源远流长，是东西方文明互学互鉴、共同繁荣的典范。进入21世纪，中国同荷兰和欧洲更加紧密联系在一起。荷兰是欧洲的门户，我选择从荷兰推开欧洲的大门。欧洲是多极化世界中的重要一极。中方始终从战略高度看待中欧关系，愿同欧方加强全方位合作。希望荷兰为促进中欧关系发展作出新的更大贡献。

宴会自始至终充满热烈友好的气氛。王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加宴会。

习近平再次会见荷兰国王威廉-亚历山大

本报荷兰利瑟3月23日电 记者严恒元 陈建报道：国家主席习近平23日在荷兰再次会见荷兰国王威廉-亚历山大。当天中午，威廉-亚历山大国王和马克西玛王后来到了习近平下榻的饭店，邀请习近平和夫人彭丽媛，陪同前往库肯霍夫城堡。在亲切友好融洽的气氛中，双方就中荷关系及治国理政经验深入交换意见。

习近平表示，我这次访问受到威廉-亚历山大国王以及荷兰政府和人民的热情接待，留下难忘深刻印象。我们深深感受到荷兰王室和政府对中国关系的高度重视和荷兰人民对中国人民的深厚友谊，以及双方对加强合作的强烈愿望。我们宣布建立开放务实的中荷全面合作伙伴关系，赋予两国关系新的定位。我们还达成了一系列合作协议。访问取得圆满成功。展望未来，我对中荷关系发展充满信心。

威廉-亚历山大国王表示，习近平主席的到访是两国建交后中国国家元首首次访问荷兰，也是

我担任国王后接待的首起外国元首国事访问，具有特殊历史意义。访问内容丰富，成果丰硕，对两国关系今后发展意义深远。相信这次访问必将有力推动荷中友好合作。

习近平向威廉-亚历山大国王介绍了中国的基本国情、发展道路、发展理念，以及全面深化改革有关情况。两国元首表示，荷中两国要在各自发展进程中加深相互了解，交流互鉴，加强合作，分享机遇，共迎挑战，做共同发展进步的伙伴。

会见后，威廉-亚历山大国王和马克西玛王后将习近平和夫人彭丽媛送到城堡门口，两国元首亲切话别。习近平的车队在摩托车队引领下，穿过分列两侧的荷兰皇家仪仗队，驶离城堡。

会见前，习近平和夫人彭丽媛在威廉-亚历山大国王和马克西玛王后陪同下参观了中荷农业合作和荷兰郁金香花展。彭丽媛应邀将新培育的郁金香命名为“国葵”，并按当地传统浇上香槟。马克西玛王后将“国葵”赠予彭丽媛。

新华社海牙3月23日电 中华人民共和国和荷兰王国23日在海牙发表《中华人民共和国和荷兰王国关于建立开放务实的全面合作伙伴关系的联合声明》。全文如下：

中华人民共和国和荷兰王国关于建立开放务实的全面合作伙伴关系的联合声明

应荷兰王国国王威廉-亚历山大邀请，中华人民共和国主席习近平于2014年3月22日至24日对荷兰王国进行国事访问。这是1972年中荷正式建立大使级外交关系以来，中国国家元首首次访问荷兰。

访问期间，习近平主席同威廉-亚历山大国王举行会见，同吕特首相举行会谈，并会见了荷兰议会一院安基·布勒克-克诺尔议长和二院阿努什卡·范米滕伯格议长。双方就中荷关系、中欧关系及其他共同关心的问题深入交换意见，并一致同意发表如下声明，重申2007年两国外交部《关于加强双边合作的联合声明》中有关扩大合作的精神：

一、双方一致认为，两国关系取得实质

性进展，双边合作不断发展，成果丰硕，涉及领域广、规模大、内生动力强。

二、双方决定建立开放务实的全面合作伙伴关系。双方表示，荷兰是中国在欧洲的主要合作伙伴之一，自2003年以来已经连续11年保持中国在欧盟第二大贸易伙伴地位，双方一致认为，赋予两国关系新定位有利于更好推进中荷关系发展，实现互利共赢，造福两国和两国人民。

三、双方同意保持高层交往磋商势头，强调高层交往对增进相互理解和信任，以及在平等和相互尊重基础上发展双边关系发挥着主要作用。荷方重申坚持一个中国政策。

四、双方强调，应该充分发挥荷兰作为欧洲门户以及中荷在欧亚大陆之间领先的全方位互联互通的独特优势，本着开放、公平、非歧视原则，进一步扩大中荷贸易和投资规模。双方认可创建公平竞争环境和开放市场的重要性。双方愿意在现有合作基础上，深化农业、食品、水务、石化、物流等传统领域合作，拓展高端制造业、节能环保、智慧城市、金融服务、创意产业等新兴领域合作，鼓励两国企业共同开发第三方市场，包括欧亚大陆之外的市场，进一步建设全面、紧密、持久、创新的中荷经贸合作关系。双方重申将一如既往支持自由贸易、反对保护主义，认识到在各自国内和第三

国市场开展符合社会责任的商业活动的重要性。在习近平主席国事访问期间，双方就双边合作中的重要领域签署了谅解备忘录。

五、双方愿意扩大两国人文交流，加强互学互鉴，继续在文化、教育、科技、旅游、体育等领域的交流合作，扩大互派留学生规模，共同培养高层次专业化人才，为青年交流提供更多机会，不断增进两国人民之间的相互理解和友谊，并为此提供适当的便利举措和设施。

六、双方重申致力于促进和保护人权，同意在平等和相互尊重的基础上深化双边和国际人权事务交流，在协商一致的关键和

中华人民共和国和荷兰王国关于建立开放务实的全面合作伙伴关系的联合声明

习近平出席中荷经贸合作论坛开幕式



2014年3月23日，荷兰。习近平主席出席中荷经贸合作论坛开幕式并发表主旨演讲。

本报荷兰诺德韦克3月23日电 记者陈建 严恒元报道：国家主席习近平23日在荷兰会见联合国秘书长潘基文。

潘基文介绍了联合国斡旋乌克兰危机最新情况及有关看法。

习近平表示，最近一段时间，乌克兰危机的外溢效应已十分明显，涉及各方利益和关切，解决起来应该兼顾平衡。中方提出了三点原则倡议，出发点就是希望各方寻求最大公约数，避免再走极端。其他有关各方也提出了一些解决建议。现在最要紧的是找到解决思路和方案。中方赞赏潘基文秘书长的斡旋努力，支持联合国为推动政治解决乌克兰危机发挥重要作用。

潘基文表示，希望通过对话和平解决乌克兰问题。中国是联合国安理会常任理事国，在推动政治解决乌克兰问题上发挥着重要作用。我愿同中方保持沟通。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。



3月23日，国家主席习近平在荷兰会见联合国秘书长潘基文。

习近平会见联合国秘书长潘基文

本报荷兰诺德韦克3月23日电 记者严恒元 陈建报道：国家主席习近平23日在荷兰会见哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫。

习近平表示，当前形势下，中哈合作的战略意义更加凸显。今年5月你将访华并出席亚洲相互协作与信任措施会议峰会。我期待着同你就双边关系及重大国际和地区问题继续深入交换意见，着力推进经贸、能源、农业等领域合作。中方愿同哈方共同努力，确保访问取得更多实质成果。习近平表示，中哈作为亚信轮值主席国和首倡国，要密切配合，推动树立亚洲新安全观，构建亚洲安全和合作新架构，为亚洲和平与安全作出更大贡献。

纳扎尔巴耶夫表示，习近平主席去年访问哈萨克斯坦极大推动了双边关系发展。我们当时达成的各项重要共识正在稳步得到落实。哈萨克斯坦是中国真诚可靠的伙伴，祝愿中国全面深化改革取得成功，愿同中方加强各领域务实合作，助力中国发展。我高度评价亚信峰会筹备工作，相信峰会将取得成功。我期待着来华访问并与会。

双方还就当前乌克兰局势交换了看法，一致认为乌克兰问题应该在法律和秩序框架内，通过对话协商寻求政治解决。中哈双方将保持沟通和协调。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

左图 3月23日，国家主席习近平在荷兰会见哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫。新华社记者 张 铎 摄

第三届核安全峰会 中国代表团新闻中心启用

共同出席中荷经贸合作论坛开幕式并致辞 新华社海牙3月23日电 (记者孙闻 三月一日专电) 第三届核安全峰会将于24日在荷兰海牙开幕。中国代表团新闻中心于当地时间23日下午正式启用。

据中国代表团新闻中心负责人、外交部新闻司副司长华春莹介绍，新闻中心将邀请有关方面负责人和专家就习近平主席出席峰会有关情况、相关议题等向中外媒体吹风并回答记者提问。

新闻中心位于第三届核安全峰会主新闻中心内，占地约400平方米，是唯一由与会国代表团设立的新闻中心。华春莹说，这是中国第28次在我国领导人出席重大国际会议或重

要国际活动期间，设立中国代表团新闻中心。华春莹表示，随着中国影响力的上升以及参与国际事务程度加深，国际社会对中国关注度不断提高，了解中国立场和主张的意愿日益强烈。为此，中国代表团设立新闻中心，为与会中外记者提供更加及时、有效的新闻服务。新闻中心已经成为各国媒体了解中国政策主张、倾听中国声音的重要平台。

重点领域通过建设性的讨论加强人权对话。

七、双方致力于推动中欧全面战略伙伴关系发展。充分利用现有双边机制加强沟通，优先采取对话和磋商，必要时通过谈判，处理重大双边贸易摩擦，以找到互利的解决办法。

八、双方强调，中荷同为联合国会员国，主张尊重联合国宪章的宗旨和原则以及联合国的权威和作用。双方全力支持一个公平、公正和基于规则的多边体系，支持联合国在解决全球性问题、维护世界和平、促进共同发展、推进国际合作以及和平解决可能危及国际和平与安全的国际争端等方面发挥领导作用。

双方愿意密切在联合国等国际组织和国际事务中的协调和配合，支持发展中国家特别是最不发达国家发展，并寻求加强在反恐、反海盜领域交流合作的可能性。双方对两国积极派遣人员参与联合国维和行动感到满意，欢迎两国在联合国维和行动框架下开展合作。